



# 有你,真好

首届“交大智立方”杯  
大型征文活动优秀征文选登

## 有你,真好

一抬头,就看见那个棕褐色外壳的琴盒,几个月未打开,就已经封尘了。轻轻拂去浮尘,熟练地拉开琴盒拉链,掀开盖在琴上的绸布。琴,露出来那一瞬间,一种久违的温暖油然而生,那种再次有琴陪伴的感觉,真好。

小提琴,已经陪我整整十年了。

刚上中班的时候,妈妈问我想学什么乐器,不知是源于天生对这种乐器的喜爱,抑或是出于对已在学小提琴的表姐的效仿,我二话不说选择了小提琴。于是,接下来,我所有的玩乐时间都被练琴所替代。开始的时候,要练基本功。炎炎夏日,别的小朋友拿着冰棍看着动画,我却每天站在沙发边,进行“夹琴”练习,稚嫩的我一边夹着琴,一边看着墙上大钟的秒针跳动500下。很枯燥,也很苦。但相对于后期的训练,这仅仅是个起步呢。

学过乐器的人都知道,小提琴是比较难掌握的一种,站姿、手姿、空弦练习,没有哪一样不需要长年累月地付出。一年一年拉下来,脚酸了、胳膊痛了、手起茧了,但在一次次优异的考级成绩背后,所有心酸化为乌有。

琴,锻炼了我的耐性,一次次的小成功,也给予了不善言辞的我极大的自信。

琴,磨砺了我的品性,让我知道面对困难时,无惧挫败,坚持不懈,会迎来柳暗花明。

进入初中后,我的时间更紧张了,但每每拾起琴时,那熟悉的气息,仍有指甲痕的黑色指板,尚存松香灰的琴面,以及略微泛黄显黑的弓毛,无一不勾起了我的回忆,也有一股莫名的力量在我的身体里冲撞着,我知道,那是感动。轻轻架起琴,拉动弦,悠扬的琴声再次飘起时,我又一次痴迷、沉醉……

现在,琴带给了我继续前行的动力和勇气。

有你,真好。

宁波江北实验中学309班 王梓欣  
指导老师:楼蕾

## 有你,真好!

我们班里有一个“百变”老师,她生气时会变成百兽之王——“老虎”,她开心时会变成人见人爱的“小兔子”,她讲课时又变成了博学多识的“狐狸”,如果有人在课堂上讲话,就算很小声,也会被听到,此刻的她又变成了“啄木鸟”……想知道我们这个“百变”老师的故事吗?别着急,请听我慢慢道来。

这不,有一次,我们班班主任出去听课了,这位“百变”老师当一天班主任,结果在任职期间,居然出了一起“盗窃案”:我同桌的语文单元评价卷,不翼而飞了。这位“百变”老师迅速化身成“黑猫警长”,但谁知,那位“盗贼”的好朋友竟然自首了,并说出了“盗贼”其实就是我们——我和叶益枫。到了“百变”老师办公室里,她语重心长地教育我们,这时,我们内心难受极了,忍不住低声抽泣,“百变”老师见状,便原谅了我们俩,并告诉了我们“小时偷针,大时偷金”的道理。

还有一次,我为了能够快点出门玩耍,敷衍地完成了家庭作业。谁知,第二天一早,“百变”老师来收作业时,看到了我作业本字迹潦草、错得一塌糊涂,便化身“老虎”把我叫到外面找我谈话,在谈话的过程中,“百变”老师告诉我:“我不想放弃你,你这么聪明,认真学习,你将来一定会大有出息!马上毕业了,我希望你能考上一所好的中学!”听完这话,我内心五味杂陈,我下定决心,一定会端正态度,努力学习,不辜负“百变”老师对我的殷切期望。

这就是我和“百变”老师的故事,对了,忘了告诉你们“百变”老师是谁了,她就是我们班的语文老师——俞老师,是俞老师这么多年的关爱与鼓励,让我不仅学习有了进步,更明白了许多做人做事的道理。

我真想对她说一句:有你,真好!

东钱湖镇中心小学501班 徐奥宇  
指导老师:姚琴

“有你,真好!”的同题作文,多为学生即兴写作,并非完美,却各有千秋。好文(节选)刊发,与读者共飨。

## 有你,真好

家后有块地,爷爷的。这地不小,种出来的菜家里够吃,爷爷还经常把菜送给邻居。

儿时,我也喜欢去地里,坐着我的专属座驾:爷爷的箩筐。爷爷扛着担子扁担摇啊摇,我坐得不亦乐乎。有时,我趁着爷爷不注意,飞快地跳起来,扑到爷爷身上,咯咯笑个不停。爷爷拍拍我的脑袋瓜,眼睛弯成一轮新月。

到了地里,我要么和爷爷摘芹菜,要么和哥哥一起摘番茄,不知怎的,一筐番茄一天都摘不完。看着我们追逐嬉闹,爷爷只自己坐在石墩上抽着“白沙”香烟,吐着烟,微眯着眼睛。中午太阳在我们头顶放火,热得我们想要射下太阳。无奈身为凡人之躯,只能罩着箩筐生闷气,然后就睡着了。爷爷将箩筐掀起,一股清凉扑面,把我从与太阳激战的梦境中拉回现实。我睁开迷蒙的眼睛,发现太阳早已灭了威风退避到天边去了。这时爷爷看我的收获,着实羞涩,怕听奶奶的骂,就从自己框中抓一大把毛豆放到我的小筐里,我用头顶回家。

到家,奶奶让爷爷先洗个澡,爷爷却将我抱进大木盆里先给我洗,爷爷洗得甚至比洗菜还仔细。我甜甜地喊了一声:爷爷。爷爷只是笑着,把我湿嗒嗒的身体擦干。洗好后再洗箩筐,比给我洗澡还仔细。

晚上,我和爷爷倚着箩筐看繁星点点。“他们把地卖了。”爷爷的语气里有藏不住的心酸。我转过头对爷爷说:“还有我呢。”我闭目,将星星收进眼底。

从此,我的心上空出了一方星空,那里有爷爷和坐在箩筐里的我。

慈溪市育才中学814班 张俊泽  
指导老师:张课

## 有你,真好!

每个人,都应该拥有梦,没有梦,你就会迷失自己的方向,茫然地四处张望。所以我们应当怀着一个梦想,勇敢地向前走去。

一株小芽的梦,是开出春天最美的花儿;一只蜜蜂的梦,是酿出最甜蜜的蜜汁;一棵小树的梦,是结出最香甜的果实……

梦,是美好的。有了梦,我们才能为它而不懈奋斗。只有怀着梦想,你的心中才有着一份无限的寄托。那一份寄托会伴随着你,无论风,无论雨,你都不能轻言放弃。

或许,在追梦的路上,你会遍体鳞伤。

或许,在一次又一次的挫折失败中,你跌倒又带着坚定站起来。

或许,你会因为“外面的世界”而失去这个梦想。

但是,也许在你圆梦的那一刻,回想起一路走来的风风雨雨;回想起一点点收获而脸上堆满的笑容;回想起一次又一次站起来后滴滴苦涩的泪水。你会幸福地说:“这一切换来的都是值得的,梦啊,有你,真好!”

有了梦才会有那无限的希望,没有梦,你就会如同那一扁小舟,在蒙上一层白雾的无边大海,没有方向,漫无目的地随波逐流。是啊,多少名人志士会是没有信念,轻轻松松走上成功路的。他们都是因为有梦,坚持于实现这个埋藏梦想的种子,每天为了它的生根发芽去拼搏,最后取得了用汗水浇灌的甘甜的果实。

梦想使我觉悟,使我努力前行,不放弃,不被轻易打倒。梦想使我有前进的动力与希望。我想总有一天,我会完成自己的梦想。即使不能完成也没有关系,因为我心中有梦,就不怕失败。

梦啊,有你,真好!

鄞州区咸祥镇中心小学 朱紫函  
指导老师:姚科威

## 有你,真好

小时候啊,我是一个十分任性的孩子,因为这样,在一段成长的路途中,我遇到困难不能解决,碰到挫折无法面对,本以为自己会被打败,却一路披荆斩棘,成为更好的自己。

而这一切,都是因为有你——妈妈。

轻轻推开记忆的窗,我看到了小升初模拟考试时的落寞的自己,那次考试我数学只考了71分,严重拉低了我的总分。我望着试卷,感觉红色的分数格外刺眼,眼泪不争气地流了下来……马上就要毕业考了,我的分数却只有那么一点点!

我拖着沉重的步伐回到了家,在门外犹豫了很久,那时的我紧张又害怕,因为我实在不知道该如何面对您,您对我向来是那样的有信心。

但我知道,该面对的,总是要面对的。于是,我轻轻地用钥匙转动门锁,硬着头皮,手里紧紧捏着试卷,小心翼翼地走到您的面前,艰难地开口道:“妈妈,我……我……”还没等我说出口,您就打断了我,微笑着说:“没考好吧?没关系的,下次继续努力,我来细细看看错题,看看问题在哪里……”那一刻,我的心似乎被拨动了,我本以为您会狠狠地批评我一顿,可是却没有……那天晚上,您跟我说了好多好多,我都一一记在了心里,是您教会我失败并不可怕,更重要的是在失败中有所成长!

因为有您,我在孤单的时候不寂寞;因为有您,我在失落的时候不彷徨;因为有您,我在失败的时候不放弃!

我真想对您说:妈妈,有您,真好!

鄞州实验中学 曹紫怡 指导老师:姚琴

## 有你,真好

鱼头和草稿纸相依为伴,渗着水的纸中包裹着旧电池,所有垃圾都杂乱无章地堆放在一个破旧的桶内,还有几只苍蝇搓着脚嗡嗡作响。

“绿水青山就是金山银山。”习主席如是说道。近几年来我国环境污染尤为严重,保护环境已成为了人人关注的大问题,为此,国家实行了许多关于垃圾分类的政策。垃圾分类一被重视,我们离绿水青山的目标便更进一步。

记得垃圾分类刚提出重视不久,我在家里的垃圾桶前就犯了难,左手拿着一个奶茶杯,杯里装满了葡萄皮,上面还插着吸管,虚掩着一个盖子。右手捧着一个大西瓜,里面还有西瓜籽儿。

我想一股脑儿全扔进其他垃圾桶,手在不觉中就伸往那片黑色。这时,脑中垃圾分类的念头闪过,我知道我不能这么做,国家正在提倡垃圾分类,国家就是我的家,我不能乱丢垃圾,我不能破坏我美丽的大家庭!

最后,我把垃圾一样一样分类,不懂的地方也查阅了资料,使我了解了很多知识。

有了这个政策,人们就会减少垃圾的数量,国家也能更好地进行垃圾回收利用。

祖国不仅带给我们精神世界的富足,更能使我们的生活变得更加富饶。垃圾分类,真好,我的祖国,有你,真好!

镇海区仁爱中学 冯佳欣 指导老师:朱碧宇

## 有你,真好!

爸爸陪伴我的日子不算多,却很有爸爸味。

你看,每当我做完作业,拿出心爱的足球去练射门时,爸爸就会笑呵呵地前来助阵,他总是把球抛得高高的,非让我纵身高高跳起;当我运球时,他又拦住我的去路,我说他是“捣蛋鬼”,他也不生气,还勾着球对我说:“小子,过来挡我。”这时,我眼前一亮,原来爸爸在教我球艺,教我勇敢,好让足球运动的春风吹进校园,爸爸,有你,真好!

爸爸要带团去欧洲了,我的心像潮水一样翻腾着。那天,只见爸爸拿了登机牌,走向安检门,然后使劲地向我们挥了挥手……这时,我心中好似失落了什么,记得临走那天晚上,向爸爸背诵李白的长诗,不是漏字就是漏句,气得爸爸剑眉出鞘,星目冒火。可不,“乱我心者,今日之日多烦忧”的漏句,今天却清晰地从我脑中跳出来,爸爸叫我读懂唐诗,是让我做个有气质的孩子,我不禁从“烦恼”中想着你,心中默默念道:“有你,真好!”

扳着指头算日子,今晚爸爸该回来了,时钟依旧摇摆着,我的心却飞出了家门,双目凝视着远方的路,微风吹来,好似爸爸在抚摸着我的头。忽然,像一颗耀眼的星出现在眼前,爸爸,我兴奋地拥上去。

一到家,爸爸将背包打开,新的球鞋、衣服、皇家曲奇、水笔、文具盒、日记本……如“天女散花”般,空气凝固了,时间也停止了,心与心似乎连在一起融化了……我沉浸在父爱之中,大声直呼:“爸爸,有你,真好!”

宁波市海曙中心小学502班 丁壹 指导老师:曹静亚